



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章《促进高质量充分就业》

新华社北京10月31日电 11月1日出版的第21期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《促进高质量充分就业》。

文章指出,就业是最基本的民生,事关人民群众切身利益,事关经济社会健康发展,事关国家长治久安,我们党对此历来高度重视。党的十八大以来,我们不断深化对新时代就业工作规律的认识,积累了许多经验,主要包括:坚持党对就业工作的全面领导,坚持把就业作为民生之本,坚持实施就业优先战略,坚持依靠发展促进就业,坚持扩大就业容量和提升就业质量相结合,坚持突出抓好重点群体就业,坚持创业带动就业,坚持营造公平就业环境,坚持构建和谐劳动关系,等等。这些经验十分宝贵,要长期坚持并不断丰富发展。

文章强调,促进高质量充分就业,是新时代新征程就业工作的新定位、新使命。要坚持以人民为中心的发展思想,全面贯彻劳动者自主就业、市场调节就业、政府促进就业和鼓励创业的方针,持续促进就业质的有效提升和量的合理增长,不断增强广大劳动者的获得感、幸福感、安全感,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力支撑。

文章指出,要始终坚持就业优先。坚定不移贯彻新发展理念,更加自觉地把高质量充分就业作为经济社会发展的优先目标,使高质量发展的过程成为就业提质扩容的过程,提高发展的就业带动力。要着力解决结构性就业矛盾。人力资源供需不匹配,是当前我国就业领域面临的主要矛盾。解决这一矛盾,关键在于加快塑造素质优良、总量充裕、结构优化、分布合理的现代化人力资源。要完善重点群体就业支持政策,坚持把高校毕业生等青年群体就业作为重中之重,多措并举促进农民工就业,稳定脱贫人口务工规模和务工收入,加强对大龄、残疾、较长时间失业等就业困难群体的帮扶,做好退役军人、妇女等群体就业工作。要深化就业体制机制改革。充分发挥市场在人力资源配置中的决定性作用,更好发挥政府作用,着力解决制约提升就业质量、扩大就业容量、优化就业结构的卡点、堵点问题。要加强劳动者权益保障。健全劳动法律法规,完善社会保障体系,维护劳动者合法权益,加强灵活就业和新就业形态劳动者权益保障,有效治理就业歧视、欠薪欠保、违法裁员等乱象。

文章指出,就业是家事,更是国事。各级党委和政府要把就业当作民生头等大事来抓,加强组织领导,健全制度机制,增强工作合力。要加快构建中国就业理论体系,积极讲好中国就业故事,有效提升我国在就业领域的国际话语权和影响力。

洹水源头展画卷

——林州市陵阳镇乡村振兴见闻

□本报记者 刘剑昆 郭 荣
通讯员 陈苏丽

深秋晴空,湛蓝如洗。漫步林州市陵阳镇张官营村东洹河岸边,只见宽阔的河面泛起粼粼微波,芦苇摇曳,水面上水鸟嬉戏,好一幅水乡美景图。

“俺村不光能赏美景,还能学手艺挣钱。”10月29日,张官营村妇联主席李江平满脸自豪地对记者说。在李江平的带领下,记者来到村里的织布厂,只见几名妇女端坐在织布机旁,左手持梭,右手推板,双脚一上一下,“哐当哐当”的织布声在房间内回响。

为打造“一村一品”、助力产业发展,张官营村经过多方考察,于今年7月投资55万余元建起了手工织布厂。截至目前,该织布厂已织布1万余米,不仅解决了村里富余劳动力的就业问题,还能让村集体每年增收10万元。

问渠那得清如许?为有源头活水来。陵阳镇村村发展产业,

个个活力十足。今年夏天,该镇高阜村利用村委会闲置场地建成6间共130余平方米的老年幸福院,在增加村集体收入的同时,为村里老年人的基本生活和身心健康提供了保障,解决了老年人的养老问题及其子女的后顾之忧。

前不久,陵阳镇西贤城村有一件人人称赞的“喜事”:6天时间村里道路铺油1.7万平方米。如此高效地完成路面铺油工程,基于大家走乡村振兴之路的决心和信心。

让美丽乡村散发魅力,陵阳镇乡村振兴不断出实招。杨家泊村“天网”治理后焕发“无线”美丽。该村针对空中缆线不规范、私拉乱接“蜘蛛网”、电表电箱破损等问题进行了集中整治。

清澈的洹水、平坦整洁的道路、绿树掩映下的村落、美丽的农家小院……如今,在陵阳镇各村,一幅幅山清水秀、宜居人和的美丽画卷成为群众幸福生活的最好诠释。



中央军委主席习近平签署命令发布《预备役人员管理暂行条例》

新华社北京10月31日电 中央军委主席习近平日前签署命令,发布《预备役人员管理暂行条例》。

《条例》坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,着眼推动《中华人民共和国预备役人员法》落地运行,聚力建构导向鲜明、层次清晰、系统配套的新时代预备役人员管理制度体系,健全完善预备役人员选拔补充、授衔晋

衔、岗位职务任用、教育培训、考核、待遇保障和退出预备役等制度,为加强预备役人员队伍建设提供了支撑。

《预备役人员管理暂行条例》的发布施行,是军事人力资源政策制度改革的重要成果,对全面提高预备役人员管理法治化、规范化、科学化水平,加快锻造高素质、专业化预备役人员队伍,具有重要意义。

袁家健率团访港期间开展一系列招商引资与合作交流活动

推动安阳和香港全方位宽领域深层次合作

本报讯 (记者 刘云丽 李坤)10月27日至30日,市委书记袁家健率安阳文化旅游推介招商团访港期间开展了一系列招商引资与合作交流活动,通过拜访交流、实地考察、企业座谈等方式,对接招商项目,洽谈合作事宜,推动安阳和香港全方位、宽领域、深层次合作,共同为推进中国式现代化贡献更大力量。

中国光大水务有限公司(以下简称光大水务)是以水环境综合治理业务为主业的环保集团。该集团在我市投资建设了市政污水处理中心一期工程,目前项目正在有序推进中。在光大水务香港办事处,袁家健与光大水务党委书记、总裁陶俊杰座谈交流,就推进合作项目加快建设早日发挥作用、支持光大水务参与我市污水处

理厂扩建项目和再生水利用项目建设达成共识。双方表示将充分发挥各自优势,高效务实推动合作项目取得明显成效,并

围绕双方关注重点,不断拓展合作领域、深化合作层次,努力实现互利共赢。华润(集团)有限公司与我市有着长期良好的合作关系,双方在风电、燃气、医药产业领域取得了务实成果。在华润(集团)有限公司香港总部,袁家健与华润(集团)有限公司总经理王崔军就进一步深化合作进行了交流座谈。袁家健表示,华润(集团)有限公司业务关乎民生,涉及千家万户,近年来在集团总部的大力支持下,为安阳经济社会发展作出了重要贡献。希望华润(集团)有限公司在加快推进在建项目建设力度的同时,积极参与安阳产业转型,在战略性新兴产业、乡村振兴和文旅产业等方面寻求新的合作点,利用华润资金、技术及品牌优势,加大在安项目投资,努力实现地企双方互利互惠、合作共赢。王崔军感谢安阳市委、市政府对

华润(集团)有限公司发展的大力支持。他说,华润(集团)有限公司与安阳有着良好的合作基础。下一步,集团将结合自身实际情况,围绕安阳四大千亿级主导产业,积极布局更多项目落户安阳。希望安阳市委、市政府一如既往地给予更多支持,助推企业做大做强。

在香港河南联谊总会,袁家健出席了安阳——香港企业家座谈会,简要介绍了安阳市市情以及我市在产创融合、营商环境、人才引进等方面所具有的优势和机遇,感谢香港河南联谊总会在推动豫港两地交流合作中所发挥的桥梁和纽带作用,并期待通过此次座谈会,进一步深化与香港的合作,吸引更多香港同胞及海内外游客到安阳观光旅游、投资兴业。香港河南联谊总会对安阳招商团的到来表示热烈欢迎,表示将始终坚守“爱国、爱港、爱家乡”情怀,持续

组织、大力协助豫港两地开展文化、教育、商贸等活动,有力推动豫港两地交流合作向更深层次、更宽领域发展。参加座谈会的香港企业家对加强与安阳文旅交流、产业合作表现出浓厚兴趣。香港中国旅行社副经理吴凌表示,将在香港及东南亚地区广泛宣传安阳文旅优势,组织更多香港游客特别是青年人到安阳考察观光,助力安阳打造国际旅游目的地城市。中国和谐汽车控股有限公司副总裁冯璐表示,安阳产业基础雄厚,新能源商用汽车很受市场欢迎,将利用公司全球销售网络,帮助安阳新能源汽车开拓海外市场。

在港期间,招商团还拜访了中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室,与香港中联办有关领导就传承红旗渠精神、弘扬中华优秀传统文化等方面进行了深入交流。

政协第十四届安阳市委员会常务委员会第九次会议暨市政协常委集中视察座谈会召开

本报讯 (记者 郝亚伟)10月31日,政协第十四届安阳市委员会常务委员会第九次会议暨市政协常委集中视察座谈会召开。市政协主席易树学出席会议并讲话。副市长贾晓军应邀出席相关活动。市政协副主席刘鸿民主持会议。市政协副主席侯合柱、郭献龙、薛文明、黄艳、秦志军、秘书长王忠,十四届市政协常委出席会议。

市直有关部门负责同志、各县(市、区)政协主席和市政协机关干部列席会议。

会议传达学习了习近平总书记在全面推动黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,省、市政协

学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立75周年大会上的重要讲话精神座谈会精神,省政协常委会会议精神等。

会议听取了市水利局关于“优化水资源配置和高效节水”的工作情况汇报。市政协课题组和7位市政协常委、委员围绕“优化水资源配置和高效节水”进行了专题议政发言暨常委视察发言。

会议审议并原则通过了《关于优化水资源配置和高效节水的建议案》,审议并通过了有关人事任免事项。

贾晓军听取发言后,充分肯定了市政协关于优化水资源配置和高效节水所做的工作。他表示,市政府将认真梳

理研究,抓紧分解落实,尽快把意见和建议转化为加快发展、推动工作的思路和举措。他指出,要坚持问题导向,清醒认识短板弱项,切实采取措施固强补弱,为我市优化水资源配置和高效节水夯实基础。要紧盯关键重点,采取强化刚性约束、实施节水行动、坚持改革创新等有力举措,提升水资源节约集约安全利用的能力和水平。

易树学在会上强调,要提高站位,深刻理解优化水资源配置和高效节水的重要意义。充分认识坚持节水优先是落实全面节约战略的重要抓手,是缓解水资源供需矛盾的必然选择,是推进生态文明建设的应有之义。要突出重

点,进一步做好优化水资源配置和高效节水各项工作。聚焦用水粗放等突出问题,提升思想认识,加强技术支撑,完善智慧水利体系建设,加强水资源监管,促进水资源可持续利用和水利事业可持续发展。要细化举措,推动协商成果落地见效。认真分析研究工作中的难点、堵点,持续强化调查研究,广泛凝聚节水共识,抓好协商成果转化。

会前,视察组一行围绕我市“优化水资源配置和高效节水”工作到汤阴县环境生态修复(改造)工程、南水北调总干渠汤河渡槽、汤河国家湿地公园(科普馆)、东区人和公园进行了集中视察。

我市将进一步拓展专项信用报告适用领域和应用场景

“一摞证明”变“一纸呈现”

本报讯 记者 李杉“以往跑多个部门开具的无违法违规记录证明,现在一键下载打印专项信用报告即可。新政策真是太好了!”10月24日,河南滑丰种业科技有限公司(以下简称滑丰种业)办公室副主任李肖瑞在“信用中国(河南安阳)”网站下载企业专项信用报告,用于农业产业化国家重点龙头企业监测评价。

李肖瑞说的新政策,是我市今年8月推行的以专项信用报告代替无违法

违规记录证明。她下载的这份专项信用报告,让公司有无违法违规情况“一纸呈现”。

2011年,滑丰种业被认定为农业产业化国家重点龙头企业。按照部、省要求,每两年对企业运行情况进行一次监测评价,这就需要企业提交无违法违规记录证明。而推行“一纸报告”代替“一摞证明”后,企业打开“信用中国(河南安阳)”网站,进入“专项信用报告”版块,点击“专项信用报告查询”按钮后,

电子版报告即可下载打印。“以往开具证明需要跑市场监管、生态环境、税务等多个部门。今年8月推行的专项信用报告,解决了企业多次办理、重复开具证明等繁、难、慢问题,节约了大量时间和人力成本。”李肖瑞说。

为深化“高效办成一件事”改革,今年8月,我市全面推进专项信用报告代替发展改革、教育、科技等44个领域出具的无违法违规记录证明工作,实现重点领域全覆盖,让“数据多跑路、企业少

跑腿”,推动专项信用报告“网上办、随时办、实时办、免费办”,满足企业在融资、上市、参与评比表彰等工作中的使用需要。截至目前,我市为经营主体出具专项信用报告52份,代替1292份无违法违规记录证明。

市发展改革委财政金融和信用建设科负责人表示,下一步将强化政策宣传,拓展专项信用报告的适用领域和应用场景,为经营主体提供更多便利,提升经营主体的满意度、获得感。

夯实民生“压舱石” 高擎百姓“健康伞”

——看安阳如何书写医疗保障高质量发展的时代答卷

如今,“安阳模式”“安阳经验”已经在全国医疗保障事业中打造出熠熠生辉的金字招牌。

答好固本强基的“基础题”

“作为一名慢性病患者,我深深感受到参保的重要性。这些年医保政策更好了,住院拿药更方便了!”10月25日,在市人民医院取药的王胜利告诉记者。

一直以来,巩固全民参保、加强医保基金监管、维护基金安全都是医保工作的首要任务。

(下转第2版)



市医疗保障局相关负责人在市民之家检查医保服务工作(资料图)

锚定现代化 改革再深化